

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 1T/57/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3822010331
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Vojtech Chmelan
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2022:3822010331.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Prievidza samosudcom Mgr. Vojtechom Chmelanom na hlavnom pojednávaní konanom dňa 08. augusta 2022 takto

rozhodol:

O b ť a l o v a n ý : MUDr. E. L., nar. XX.XX.XXXX
v T., X. L., trvale bytom Z.,
J. č. XXX/XX, t.č. vo výkone väzby
v Ústave na výkon väzby U.,

je v i n n ý , ž e

- od presne nezistenej doby najneskôr do 01.02.2022 do 18.05 hodiny si z adresy svojho trvalého bydliska v Z., ulica J. číslo XXX/XX, byt číslo X, prípadne z iných nestotožnených miest, neoprávnené a bez povolenia postupne zadovážoval strelné zbrane, hromadne účinné zbrane, výbušné predmety a muníciu, ich súčasti alebo komponenty, ktoré následne hromadil a prechovával v priestoroch uvedeného bytu počas uvedeného obdobia a to:

- dlhú ručnú palnú zbraň opakovaciu guľovnicu švajčiarskej výroby, značky Schmidt-Rubin 1931, kalibru 7,5 x 55 GP11 (7,5x55 Schmidt-Rubin), výrobného čísla 905546 s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 6 ods.1 písm. b) a ods.2 o zbraň kategórie C, ktorá podlieha ohlasovacej povinnosti a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva zbrane sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- dlhú ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú malokalibrovú pušku nemeckej výroby značky Anschutz (Anschutz Single shot), kalibru 22 Long Rifle, výrobného čísla 548331, na ktorej sa nachádzajú nemecké overovacie značky z roku 1965 (možno považovať za rok výroby) s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane v stave schopnom strelby, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 6 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň kategórie C, ktorá podlieha ohlasovacej povinnosti a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva zbrane sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú palnú zbraň samonabíjaciu pištoľ nemeckej výroby značky Parabellum model 08 (P08), kalibru 9 mm Luger, výrobného čísla 8859/8905 (ľavá strana púzdra hlavne/telo zbrane), rok výroby 1937 s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane v stave schopnom strelby, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 5 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň kategórie B, ktorá podlieha povolovaciemu konaniu a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň revolver nemeckej výroby značky Rohm bližšie neurčený model, kalibru 22 Short, výrobného čísla 045330, rok výroby 1969 s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 5 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň

kategórie B, ktorá podlieha povoľovaciemu konaniu a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- ručnú samočinnú palnú zbraň samopal československej výroby značky ČZ vzor 61, kalibru 7,65 Browning s odstráneným výrobným číslom, pričom konštrukčne ide o zbraň, určenú na strelbu jednotlivými výstrelmi alebo dávkami, kde skúmaním bolo zistené, že na hlavni, v mieste nábojovej komory sa nachádzajú stopy po zváraní, pričom spúšťový bicí a poistný mechanizmus zbrane je funkčný a poistka je kombinovaná s prepínačom režimu strelby, ktorý má tri polohy - strelba dávkami, zaistenie a strelba jednotlivými výstrelmi, kde táto zbraň je schopná strelby v oboch režimoch strelby (jednotlivo aj dávkami), čo bolo overené skúšobnou strelbou a z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 4 ods.1 ods.2 písm. b), písm. i) o zbraň kategórie A - zakázanú zbraň, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú signálnu pištoľ nemeckej výroby značky LP42, kalibru 26,5 mm, výrobného čísla 158691 s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 5 ods.1 písm. g) a ods.2 o zbraň kategórie B, ktorá podlieha povoľovaciemu konaniu a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- ručnú samočinnú palnú zbraň samopal poľskej výroby značky PPS wz. 43, kalibru 7,62 x 25 Tokarev, výrobného čísla AD-06387, pričom na tele samopalu sa nachádza česká kontrolná znehodnocovacia značka, ktorou sa označujú znehodnotenú zbraň, avšak znehodnocovacie zásahy do konštrukcie zbrane zistené neboli a konštrukčne ide o zbraň, určenú na strelbu dávkami (samopal nie je vybavený prepínačom režimu strelby), kde na ústi hlavne sa nachádza závit a spúšťový, bicí a poistný mechanizmus zbrane je funkčný, pričom táto zbraň je schopná strelby dávkami, čo bolo overené skúšobnou strelbou a z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 4 ods.1 ods.2 písm. b) o zbraň kategórie A - zakázanú zbraň, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú palnú zbraň samonabíjaciu pištoľ sovietskej výroby systém Margolin, kalibru 22 Long Rifle, výrobného čísla K000518, roku výroby 2000 s funkčným spôsobilým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 5 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň kategórie B, ktorá podlieha povoľovaciemu konaniu a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú palnú zbraň samonabíjaciu pištoľ nemeckej výroby značky Walther P38, kalibru 9 mm Luger, výrobného čísla 8504a, rok výroby 1944 s funkčným spôsobilým mechanizmom zbrane v stave schopnom strelby, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 5 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň kategórie B, ktorá podlieha povoľovaciemu konaniu a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú signálnu pištoľ československej výroby, značky vzor 44 (označovaná aj ako ZP 51), kalibru 26,5 mm, výrobného čísla 18970 s nezisteným rokom výroby, s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 5 ods.1 písm. g) a ods.2 o zbraň kategórie B, ktorá podlieha povoľovaciemu konaniu a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú pištoľ nedovolennej výroby, kalibru 16, bez výrobného čísla a overovacích značiek, pričom ide o zbraň, ktorá pozostáva z hlavne a z tela zbrane, v ktorom je uložený spúšťový a bicí mechanizmus o celkovej dĺžke zbrane cca 203 mm a dĺžky hlavne cca 130 mm s hladkým vývrtom s vyrazeným číslom 16 pod nábojovou komorou, na hlavňovom háku z ľavej strany, ktorá zbraň je v predloženej stave funkčná a schopná strelby, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 4 ods.1 ods.2 písm. g) o zbraň kategórie A - zakázanú zbraň, na ktorej nadobúdanie vlastníctva sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- dlhú ručnú palnú zbraň opakovaciu guľovnicu českej výroby značky ČZ 550 FS, kalibru 7 x 64 s odstráneným výrobným číslom, pričom mechanizmus zbrane je funkčne spôsobilý a skúšobnou strelbou bolo overené, že zbraň je schopná strelby a z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 4 ods.1 ods. 2 písm. i) o zbraň kategórie A - zakázanú zbraň, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- ručnú samočinnú palnú zbraň útočnú pušku československej výroby, značky vzor 58, kalibru 7,62 x 39, výrobného čísla 69137h, pričom konštrukčne ide o zbraň, určenú na strelbu jednotlivými výstrelmi alebo dávkami, avšak predmetná zbraň v predložennom stave nestriela dávkou ale len jednotlivo, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 4 ods.1 ods.2 písm. b) o zbraň kategórie A - zakázanú zbraň, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- dlhú ručnú palnú zbraň opakovaciu guľovnicu rakúsko-uhorskej výroby značky Mannlicher 1890, kalibru 8 x 50 R, výrobného čísla 1182J/849 B (hlaveň/púzdro záveru) s funkčným spôsobilým mechanizmom zbrane v stave schopnom strelby, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 6 ods.1 písm. b) a ods.2 o zbraň kategórie C, ktorá podlieha ohlasovacej povinnosti a evidenčnej povinnosti, na ktorej nadobúdanie vlastníctva sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- dlhú ručnú viacvýstrelovú palnú zbraň brokovú dvojku nezistennej výroby, systém Lancaster, kalibru 16/16, výrobného čísla 78 s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane v stave schopnom strelby, pričom technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 6 ods.1 písm. c) a ods.2 o zbraň kategórie C, ktorá podlieha ohlasovacej povinnosti a evidenčnej povinnosti, na ktorej nadobúdanie vlastníctva sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- dlhú ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú pušku belgickej výroby systém Flobert, kalibru 9 mm Flobert, bez výrobného čísla, nezisteného roku výroby s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 6 ods.1 písm. e) a ods.2 o zbraň kategórie C, ktorá podlieha ohlasovacej povinnosti a evidenčnej povinnosti, na ktorej nadobúdanie vlastníctva sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

1T 57/2022

- krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň revolver belgickej výroby s označením na ráme HDH kalibru 380 Long, bez výrobného čísla a roku výroby s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 5 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň kategórie B, ktorá podlieha povoľovaciemu konaniu a evidenčnej povinnosti, na ktorej nadobúdanie vlastníctva sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň revolver belgickej výroby značky Bulldog, kalibru 380 Short, bez výrobného čísla, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 5 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň kategórie B, ktorá podlieha povoľovaciemu konaniu a evidenčnej povinnosti, na ktorej nadobudnutie vlastníctva sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň revolver belgickej výroby značky Constabulary, kalibru 320 Short, výrobného čísla 60 s belgickými a rakúskymi overovacími a skúšobnými značkami z roku 1928 s vyrazeným číslom skúšobného protokolu 6613.28 s plne funkčným a spôsobilým spúšťovým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 5 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň kategórie B, ktorá podlieha povoľovaciemu konaniu a evidenčnej povinnosti, na ktorej nadobudnutie vlastníctva sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- dlhú ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú malokalibrovú pušku rakúskej výroby, značky Tyrol model 5061, kalibru 22 Long Rifle, výrobného čísla 2366*, nezisteného roku výroby a predložená bez vyťahovača, mechanizmus zbrane je funkčný a spôsobilý, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 6 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň kategórie C, ktorá podlieha ohlasovacej povinnosti a evidenčnej povinnosti, na nadobudnutie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- dlhú ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú malokalibrovú pušku belgickej výroby s označením na hlavni UNIQUE, kalibru 22 Long Rifle, bez výrobného čísla, nezisteného roku výroby s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane v stave schopnom strelby, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa

§ 6 ods.1 písm. a) a ods.2 o zbraň kategórie C, ktorá podlieha ohlasovacej povinnosti a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- dlhú ručnú expanznú zbraň guľomet pravdepodobne poľskej výroby značky RPD, kalibru 7,62 x 39 Blanc, výrobného čísla BO1940, roku výroby 1960 so slovenskými overovacími značkami z roku 2013 a značkou „K arms“ (značka slovenskej spoločnosti, ktorá sa zaoberá úpravami, opravami a modernizáciou zbraní a zbraňových systémov - fi. Kolarms,

s.r.o.), pričom sa jedná o zbraň, ktorá je odborným spôsobom upravená z palnej samočinnej zbrane na zbraň expanznú, kde v hlavni predmetnej zbrane sa nachádzajú dva oceľové kolíky, jeden kolík je vložený cca. 43 mm od ústia hlavne a druhý kolík je vložený cca. v mieste prechodového kužela nábojovej komory, ktorý znemožňuje úplné vloženie náboja so strelou (kaliber 7,62 x 39) do nábojovej komory hlavne s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane, pričom zbraň nie je upravená podľa platného

Zákona číslo 64/2019 Z.z. O sprístupňovaní strelných zbraní a streliva na civilné použitie na trhu a rovnako nie je upravená podľa vyhlášky č. 169 o technickom postupe pri úprave zbrane kategórie A, kategórie B alebo kategórie C na expanznú zbraň, ktorá nadobudla účinnosť 1. augusta 2015 a platila do 16.01.2020 a z uvedeného dôvodu ide z technického hľadiska v zmysle Zákona číslo 90/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 4 ods.1 ods.2 písm. j/ o zbraň kategórie A - zakázanú zbraň, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú palnú zbraň signálnu pištoľ československej výroby značky vzor 44/81, kalibru 26,5 mm, výrobného čísla 19084, rok výroby 1982 s funkčným a spôsobilým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle

Zákona číslo 190/2003 Z.z. o strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 4 ods.1 ods.2 písm. g) o zbraň kategórie A - zakázanú zbraň, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú pištoľ nedovolenej výroby, kalibru 22 (5,6 mm) s vyrazeným číslom 071191, nezisteného roku výroby, pričom ide o zbraň, ktorá pozostáva z hlavne s púzdom hlavne a z tela zbrane, v ktorom je uložený spúšťový a bicí mechanizmus, celkovej dĺžky zbrane cca 330 mm, dĺžky hlavne s púzdom hlavne cca 260 mm, dĺžky samostatnej hlavne cca 136 mm, pričom zbraň je v predloženom stave funkčná a schopná strelby a preto z technického hľadiska ide v zmysle

Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 4 ods.1 ods.2 písm. e), písm. g) o zbraň kategórie A - zakázanú zbraň, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- záver zbrane, ktorý je možné použiť do opakovacích malokalibrových pušiek československej výroby značky Z Brno model 1 s číslom 87, ktoré je vyrazené na kľuke predloženého záveru, bez zistenia roku výroby, pričom z technického hľadiska v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 2 ods.1 písm. a), b) a ods.2 príloha číslo 6 ods.B písm. e) je záver zbraňou, lebo patrí medzi hlavné časti zbrane, ktorú je možné zaradiť podľa § 6 ods.1 písm. b) a ods.2 medzi zbrane kategórie C, ktoré podliehajú ohlasovacej a evidenčnej povinnosti a na nadobúdanie vlastníctva takejto zbrane sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- záver zbrane, ktorý by malo byť možné vložiť do opakovacích malokalibrových pušiek československej výroby značky Z Brno model 1, nezisteného roku výroby a overovacích značiek záveru, pričom z technického hľadiska v zmysle

Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 2 ods.1 písm. a), b) a ods.2 príloha č. 6 ods.B písm. e) je záver zbraňou, lebo patrí medzi hlavné časti zbrane, ktorú je možné zaradiť podľa § 6 ods. 1 písm. b/ a ods. 2 medzi zbrane kategórie C, ktoré podliehajú ohlasovacej a evidenčnej povinnosti a na nadobúdanie vlastníctva takejto zbrane sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň perkusný revolver talianskej výroby značky CVA (Connecticut Valey Arms), kalibru 44, výrobného čísla E04335, talianske overovacie značky z roku 1994 s funkčne spôsobilým spúšťovým mechanizmom zbrane, pričom z technického hľadiska ide v zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 6 ods.1 písm. f) a ods.2 o zbraň kategórie C, ktorá podlieha ohlasovacej povinnosti a evidenčnej povinnosti, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- upravenú pôvodne dlhú ručnú viacvýstrelovú palnú zbraň brokovú dvojku ruskej výroby značky Baikal model IŽ 58-M, kalibru 16/16, výrobného čísla B37477, nezisteného roku výroby, ani roku úpravy zbrane, na ktorej bolo zistené, že na nej bola upravená hlavná časť zbrane a to hlavový zväzok, ktorý bol skrátenej na dĺžku cca 309 mm, úpravou nedošlo k zmene kalibru zbrane, pričom z dôvodu, že OR PZ Z. nemá k tejto zbrani evidované žiadne povolenie na úpravu hlavnej časti zbrane, ide z technického hľadiska v

zmysle Zákona číslo 190/2003 Z.z. O strelných zbraniach a strelive v znení neskorších predpisov podľa § 4 ods.2 písm. g) o zbraň kategórie A - zakázanú zbraň, na nadobúdanie vlastníctva ktorej sa vzťahujú § 8 až § 14 a § 37,

- funkčný jednotný delostrelecký náboj 20-PSv38, kalibru 20 x 138 mm Solothurn, československej výroby s laboračnými údajmi označujúcimi výrobu aym“ - Považská Bystrica, sériu a rok výroby „62/77“, vyrábané po 2. svetovej vojne v Československu ako strelivo do vložnej hlavne tankového kanóna 100 TK D10-TG, pričom podľa § 2 písm. c) Zákona číslo 58/2014 O výbušninách, výbušných predmetoch a munícií o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa predložený náboj považuje za muníciu,

- šesť kusov funkčných elektrických priemyselných rozbušiek typu DEM ZB-S so stupňom časovania „5“ a „11“ s odstupom časovania „30 ms“, určené do prostredia s nebezpečenstvom výbuchu prachov a plynov a súčasne s nebezpečenstvom výskytu bludných elektrických prúdov a statickej elektriny, kde uvedené funkčné rozbušky sa podľa § 2 písm. b) Zákona číslo 58/2014 O výbušninách, výbušných predmetoch a munícií o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov považujú za výbušné predmety, pričom nadobúdať, používať a prechovávať výbušné predmety môže len oprávnená osoba v súlade s ustanoveniami uvedeného zákona a ustanoveniami vyhlášky Ministerstva hospodárstva SR číslo 228/2015,

- funkčný jednotný náboj kalibru 12,7 x 108 mm pribojnej zápalnej strely (fialová špička s červeným pruhom strely), výrobcu „CZO“ Zbrojovka Vsetín, roku výroby 1953, sovietskej konštrukcie s označením 12,7 mm DŠK, ktoré sa používali v období 2. svetovej vojny ako strelivo sovietskych protiletadlových guľometov DK a DŠK a v súčasnosti je náboj tohto kalibru zavedený v SR ako strelivo do protiletadlových guľometov vzor 38/46, vzor 38/46M, veľkokalibrového guľometu NSV, pričom podľa § 2 písm. c) Zákona číslo 58/2014 O výbušninách, výbušných predmetoch a munícií o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa predložený náboj považuje za muníciu, pričom celková minimálna hodnota týchto predmetov na „čiernom trhu“ je 7.000 eur,

t e d a

bez povolenia sebe zadovážil a prechovával hromadne účinné zbrane a ich súčasti a hromadil strelné zbrane, hromadne účinné zbrane a výbušniny, pričom tento čin spáchal vo väčšom rozsahu,

t ý m s p á c h a l

zločin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 295 ods.1 písm. a), písm. b), ods.3 písm. c) Trestného zákona číslo 300/2005 Z.z. v znení Zákona číslo 214/2019 Z.z.

a z a t o s a

o d s u d z u j e

Podľa § 295 ods.3 Trestného zákona, § 42 ods.1 Trestného zákona, § 41 ods.2 Trestného zákona, § 39 ods.1 Trestného zákona, § 51 ods.1 Trestného zákona, § 38 ods.3 Trestného zákona, § 36 písm. l) Trestného zákona k súhrnnému trestu odňatia slobody s probačným dohľadom v trvaní 3 (tri) roky. Podľa § 49 ods.1 Trestného zákona, § 51 ods.2 Trestného zákona sa výkon uloženého trestu podmienčne odkladá na skúšobnú dobu s probačným dohľadom v trvaní 5 (päť) rokov.

Podľa § 42 ods. 2 Trestného zákona súd zároveň z r u š u j e výrok o treste v rozsudku Okresného súdu v Prievidzi, sp. zn. OT 13/2022 zo dňa 28.03.2022, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 31.03.2022, ako aj ďalšie rozhodnutia naň obsahovo nadväzujúce, ktoré týmto rozhodnutím stratili svoj podklad.

Podľa § 61 ods.2 Trestného zákona, § 38 ods.3 Trestného zákona, § 36 písm. l) Trestného zákona ukladá sa mu súhrnný trest zákazu činnosti vykonávať lekárske povolanie v trvaní 18 (osemnásť) mesiacov.

Podľa § 60 ods.1 písm. a) Trestného zákona ukladá sa mu trest prepadnutia veci a to:

1) dlhú ručnú palnú zbraň opakovaciu guľovnicu švajčiarskej výroby značky Schmidt-Rubin 1931, kalibru 7,5 x 55 GP11 (7,5 x 55 Schmidt-Rubin), výrobného čísla 905546,

- 2) dlhú ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú malokalibrovú pušku nemeckej výroby značky Anschutz (Anschutz Single shot), kalibru 22 Long Rifle, výrobného čísla 548331,
- 3) krátku ručnú palnú zbraň samonabíjajúcu pištoľ nemeckej výroby značky Parabellum model 08 (P08), kalibru 9 mm Luger, výrobného čísla 8859/8905 (ľavá strana púzdra hlavne/telo zbrane), rok výroby 1937,
- 4) krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň revolver nemeckej výroby značky Rohm bližšie neurčený model, kalibru 22 Short, výrobného čísla 045330, rok výroby 1969,
- 5) ručnú samočinnú palnú zbraň samopal československej výroby značky ČZ vzor 61, kalibru 7,65 Browning s odstráneným výrobným číslom,
- 6) krátku ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú signálnu pištoľ nemeckej výroby značky LP42, kalibru 26,5 mm, výrobného čísla 158691,
- 7) ručnú samočinnú palnú zbraň samopal poľskej výroby značky PPS wz. 43, kalibru 7,62 x 25 Tokarev, výrobného čísla AD-06387,
- 8) krátku ručnú palnú zbraň samonabíjajúcu pištoľ sovietskej výroby systém Margolin, kalibru 22 Long Rifle, výrobného čísla K000518, rok výroby 2000,
- 9) krátku ručnú palnú zbraň samonabíjajúcu pištoľ nemeckej výroby značky Walther P38, kalibru 9 mm Luger, výrobného čísla 8504a, rok výroby 1944,
- 10) krátku ručnú palnú zbraň, jednovýstrelovú signálnu pištoľ československej výroby, značky vzor 44 (označovaná aj ako ZP 51), kalibru 26,5 mm, výrobného čísla 18970 s nezisteným rokom výroby,
- 11) krátku ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú pištoľ nedovolenej výroby, kalibru 16, bez výrobného čísla a overovacích značiek,
- 12) dlhú ručnú palnú zbraň opakovaciu guľovnicu českej výroby značky ČZ 550 FS, kalibru 7 x 64 s odstráneným výrobným číslom,
- 13) ručnú samočinnú palnú zbraň útočnú pušku československej výroby, značky vzor 58, kalibru 7,62 x 39, výrobného čísla 69137h,
- 14) dlhú ručnú palnú zbraň opakovaciu guľovnicu rakúsko-uhorskej výroby značky Mannlicher 1890, kalibru 8 x 50 R, výrobného čísla 1182J/849 B (hlaveň/púzdro záveru),
- 15) dlhú ručnú viacvýstrelovú palnú zbraň brokovú dvojku nezistenej výroby, systém Lancaster, kalibru 16/16, výrobného čísla 78,
- 16) dlhú ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú pušku belgickej výroby, systém Flobert, kalibru 9 mm Flobert, bez výrobného čísla, nezisteného roku výroby,
- 17) krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň revolver belgickej výroby s označením na ráme HDH kalibru 380 Long, bez výrobného čísla a roku výroby,
- 18) krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň revolver belgickej výroby značky Bulldog, kalibru 380 Short, bez výrobného čísla,
- 19) krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň revolver belgickej výroby značky Constabulary, kalibru 320 Short, výrobného čísla 60 s belgickými a rakúskymi overovacími a skúšobnými značkami z roku 1928 s vyrazeným číslom skúšobného protokolu 6613.28,
- 20) dlhú ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú malokalibrovú pušku rakúskej výroby značky Tyrol model 5061, kalibru 22 Long Rifle, výrobného čísla 2366*, nezisteného roku výroby a predložená bez vyťahovača,
- 21) dlhú ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú malokalibrovú pušku belgickej výroby s označením na hlavni UNIQUE, kalibru 22 Long Rifle, bez výrobného čísla, nezisteného roku výroby,
- 22) dlhú ručnú expanznú zbraň guľomet pravdepodobne poľskej výroby značky RPD, kalibru 7,62 x 39 Blanc, výrobného čísla BO1940, roku výroby 1960 so slovenskými overovacími značkami z roku 2013 a značkou „K arms“,
- 23) krátku ručnú palnú zbraň signálnu pištoľ československej výroby značky vzor 44/81, kalibru 26,5 mm, výrobného čísla 19084, roku výroby 1982,
- 24) krátku ručnú palnú zbraň jednovýstrelovú pištoľ nedovolenej výroby, kalibru 22 (5,6 mm) s vyrazeným číslom 071191, nezisteného roku výroby,
- 25) záver zbrane, ktorý je možné použiť do opakovacích malokalibrových pušiek československej výroby, značky Z Brno model 1 s číslom 87,
- 26) záver zbrane, ktorý by malo byť možné vložiť do opakovacích malokalibrových pušiek československej výroby, značky Z Brno model 1, nezisteného roku výroby a overovacích značiek záveru,

27) krátku ručnú opakovaciu palnú zbraň perkusný revolver talianskej výroby značky CVA (Connecticut Valey Arms), kalibru 44, výrobného čísla E04335, talianske overovacie značky z roku 1994,
28) upravenú, pôvodne dlhú ručnú viacvýstrelovú palnú zbraň brokovú dvojku ruskej výroby, značky Baikal model IŽ 58-M, kalibru 16/16, výrobného čísla B37477, nezisteného roku výroby, ani roku úpravy zbrane, ktoré sa nachádzajú v úschove v sklade zbraní oddelenia dokladov na Okresnom riaditeľstve PZ Z. a sú evidované v knihe úschov pod číslami Z..

Podľa § 60 ods.5 Trestného zákona vlastníkom prepadnutých vecí sa stáva štát.

Podľa § 51 ods.3 písm. b) Trestného zákona ukladá sa mu obmedzenie spočívajúce v zákaze počas plynutia skúšobnej doby požívanie alkoholických a iných návykových látok.

Podľa § 51 ods.4 písm. h) Trestného zákona ukladá sa mu povinnosť spočívajúca v príkaze sa počas plynutia skúšobnej doby podrobiť s probačným a mediačným úradíkom alebo iným odborníkom programu sociálneho výcviku alebo inému výchovnému programu.

o d ō v o d n e n i e :

Na hlavnom pojednávaní obžalovaný MUDr. E. L. urobil vyhlásenie podľa § 257 ods.1 Trestného poriadku tak, že po poučení o jeho právach vyhlásil, že je vinný zo spáchania skutku uvedeného v obžalobe prokurátora Okresnej prokuratúry v Prievidzi. Po vyhlásení obžalovaného, že je vinný zo spáchania skutku uvedeného v obžalobe, prokurátor žiadal vyhlásenie obžalovaného prijať.

Súd vyhlásenie obžalovaného, že je vinný zo spáchania skutku uvedeného v obžalobe prijal uznesením a vyhlásil, že dokazovanie v rozsahu, v akom obžalovaný priznal spáchanie skutku uvedeného v obžalobe sa nevykoná, vykoná sa len dokazovanie ohľadne trestu, oboznámil sa so správami o povesti na obžalovaného, s odpisom registra trestov, s obsahom spisu Okresného súdu Prievidza, sp. zn. OT 13/2022.

Súd vzhľadom na vyhlásenie a doznanie obžalovaného MUDr. E. L. jeho konanie tak, ako po stránke subjektívnej, tak i po stránke objektívnej kvalifikoval ako zločin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 295 ods.1 písm. a), písm. b), ods.3 písm. c) Trestného zákona číslo 300/2005 Z.z. v znení Zákona číslo 214/2019 Z.z., pretože obžalovaný MUDr. E. L. si bez povolenia sebe zadovážil a prechovával hromadne účinné zbrane a ich súčasť, hromadil strelné zbrane, hromadne účinné zbrane a výbušniny, pričom tento čin spáchal vo väčšom rozsahu. Súd poukazuje na to, že zločinu nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 295 ods.1 písm. a), písm. b), ods.3 písm. c) Trestného zákona sa dopustí ten, kto bez povolenia vyrobí, dovezie, vyvezie, prevezie, prepraví, zadováži alebo prechováva sebe alebo inému hromadne účinnú zbraň alebo jej súčasť alebo komponent a kto hromadí strelné zbrane, hromadne účinné zbrane, strelivo alebo výbušniny, pričom čin spácha vo väčšom rozsahu, pričom škodou malou sa v zmysle § 125 ods.1 Trestného zákona rozumie škoda prevyšujúca 266 eur a škodou väčšou suma dosahujúca najmenej 2.660 eur, pričom toto hľadisko sa použije rovnako na určenie rozsahu činu. Ďalej súd poukazuje na to, že podľa § 2 písm. b), c) Zákona číslo 58/2014 Z.z. O výbušninách, výbušných predmetoch a munícií o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je výbušným predmetom výrobok obsahujúci zalaborovanú výbušninu, ktorý nie je považovaný za muníciu podľa písmena c). Za muníciu sa považuje kompletne zariadenie vrátane častí zbraňových systémov a techniky, ktoré obsahuje výbušninu a využíva jej vlastnosti na dopravu na cieľ, vyvolanie žiadaného účinku vrátane usmrtenia alebo iného poškodenia zdravia, spôsobenia škody na majetku a na chránených hodnotách; za muníciu sa považuje aj dekompletizovaná munícia, náboje s výbušnou alebo so zápalnou strelou a náboje od kalibru 20 mm vrátane, okrem signálneho streliva kalibru 26,5 mm.

Obžalovaný MUDr. E. L. svojím konaním porušil záujem spoločnosti na ochrane legálneho držania zbraní. Súd u obžalovaného zistil poľahčujúcu v tom, že sa k trestnej činnosti doznal, priťažujúcu okolnosť súd u obžalovaného nezistil. Motívom konania obžalovaného bola nezodpovednosť a zberateľská vášeň.

K osobe obžalovaného MUDr. E. L. súd zistil, že v mieste bydliska o ňom bližšie informácie nie sú známe. Pred vzatím do väzby vykonával povolanie ambulantného lekára. Obžalovaný bol dosiaľ bol deväťkrát riešený v priestupkovom konaní a to v oblasti cestnej premávky. Z odpisu registra trestov vyplýva, že obžalovaný bol doposiaľ jedenkrát súdne trestaný a to rozsudkom Okresného súdu Prievidza, sp. zn. OT 13/2022 zo dňa 28. marca 2022 pre prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods.2 Trestného zákona.

Súd vyhodnotiac všetky skutočnosti majúce význam pre rozhodnutie o treste u obžalovaného MUDr. E. L., vzhľadom na jeho osobu, jeho doterajší spôsob života, okolnosti prípadu, súd obžalovanému uložil za použitia § 295 ods.3 Trestného zákona, § 42 ods.1 Trestného zákona, § 41 ods.2 Trestného zákona, § 39 ods.1 Trestného zákona, § 51 ods.1 Trestného zákona, § 38 ods.3 Trestného zákona, § 36 písm. l) Trestného zákona súhrnný trest odňatia slobody s probačným dohľadom v trvaní tri roky, ktorého výkon mu súd podmienienečne odložil na skúšobnú dobu s probačným dohľadom v samej hornej hranici zákonného rozpätia trestnej sadzby v trvaní päť rokov a zároveň súd zrušil výrok o treste v rozsudku Okresného súdu Prievidza, sp. zn. OT 13/2022 zo dňa 28. marca 2022, ako aj ďalšie rozhodnutia naň obsahovo nadväzujúce, pretože tejto trestnej činnosti sa dopustil skôr, ako bol vyhlásený rozsudok. Zároveň súd obžalovanému uložil súhrnný trest zákazu činnosti a trest prepadnutia vecí s tým, že vlastníkom prepadnutých vecí sa stáva štát a súd obžalovanému v zmysle § 51 ods.3,4 Trestného zákona uložil primerané obmedzenia. Súd v prípade obžalovaného zistil, že základná sadzba u obžalovaného je 7 rokov až 10 rokov. Súd poukazuje na to, že v prípade obžalovaného sa jedná o osobu, ktorá doposiaľ viedla riadny život človeka (je síce pravdou, že sa dopustil priestupkov, avšak tieto boli len v oblasti cestnej dopravy a menej závažné), jedná sa o osobu lekára, ktorý bol dlhodobo nápomocný pri liečbe pacientov, jedná sa o osobu vyššieho veku. S prihliadnutím na to, že trestnej činnosti sa dopúšťal kvôli svojej zberateľskej vášni (tieto zbrane mal len ako zbierku, zbrane nepredával, tieto ani žiadnym spôsobom nepoužíval - neskúšal, či sú funkčné), vzhľadom aj k tomu, že po ich zabezpečení obžalovaný nemal vzhľadom na Covid 19 možnosť tieto včas prihlásiť príslušnému orgánu, súd považuje aj vzhľadom na okolnosti prípadu za neprimerane prísne ukladať trest už len v samej spodnej hranici teda v trvaní 7 rokov, preto súd prihliadol na ustanovenie § 39 ods.1 Trestného zákona a obžalovanému uložil trest pod dolnú hranicu takto zákonom ustanovenej trestnej v trvaní tri roky, ktorého výkon mu súd podmienienečne odložil na skúšobnú dobu s probačným dohľadom v samej hornej hranici zákonného rozpätia trestnej sadzby v trvaní päť rokov. Pokiaľ prokurátor navrhoval obžalovanému uložiť nepodmienečný trest s možnosťou aj za použitia ustanovenia § 39 ods.2 písm. d), ods.4 Trestného zákona, t.j. pod dolnú hranicu zákonom stanovenej trestnej sadzby, súd poukazuje na to, že aj v tom prípade by súd musel ukladať obžalovanému nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 4 roky a 8 mesiacov, čo by podľa názoru súdu, už vzhľadom na horeuvedené bolo neprimerane prísne a podľa názoru súdu, možno nápravu obžalovaného dosiahnuť aj trestom, aký mu súd uložil.

Súd mal za to, že takto uložený súhrnný podmienienny spoločný trest odňatia slobody spolu s trestom zákazu činnosti, s uloženými obmedzeniami bude v dostatočnej miere vplývať na prevýchovu obžalovaného a splní aj svoj účel.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho vyhlásenia cestou tunajšieho súdu ku Krajskému súdu v Trenčíne.